

# 多地调整人员跨省流动政策，严禁土政策、一刀切 多省市明确返乡大学生隔离免费

当前，全国疫情形势整体保持平稳，近期，在精准防控的前提下，多地调整人员跨省流动的健康管理措施，部分地区提出高效推进人畅其行、物畅其流，严禁出台“土政策”，以及搞一刀切、层层加码等。

## 多地调整跨省人员流动防疫政策

6月7日，浙江省发布《关于科学精准做好疫情防控加快人员货物自由流动的通知》，其中“高效推进人畅其行、物畅其流”“坚决防止简单化、一刀切、层层加码”的表述颇受舆论关注。

按照文件要求，对于省外中高风险地区所在设区市来浙返浙人员，倡导其在来浙首站进行免费的“核酸+抗原”双检测，抗原检测阴性后即可自由流动。对于省外低风险地区人员，无需核酸检测阴性证明即可来浙返浙并自由流动，不准对其采取强制劝返、隔离等限制措施。

6月8日，浙江又发布《关于科学精准调整上海来浙返浙人员健康管理措施的通知》，上海入浙健康管理措施不再全部要求“7+7”隔离，而是有所区分，采取更精准的防控措施。

其实，除了浙江，近期，伴随全国多地疫情得到有效控制，疫情形势整体保持平稳，多地发文调整针对人员流动的防疫政策。

例如，6月7日，甘肃下发《关于调整省外疫情输入防控措施的通知》，对没有疫情省份的低风险区来（返）甘人员（包括行程卡带\*人员），有序通行。在做好疫情防控的前提下，恢复无疫情省份和

有疫情省份低风险区的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

6月2日，江西省也进行了疫情防控措施调整，其中明确，对于低风险地区和无本土疫情的县（市、区）之间人员（含各类学生），可以自由有序地流动，不再查验核酸检测阴性证明，也不再实行核酸落地检。

## 保障大学生返乡 多地明确大学生隔离免费

近期，国务院联防联控机制发布会已多次强调了严控防控政策层层加码、一刀切。国家卫健委相关负责人在6月5日的发布会上还明确提出“九不准”，包括“不准随意将限制出行的范围，由中、高风险地区扩大到其他地区”等9条原则。

9日召开的发布会还提到，没有发生疫情，也没有输入风险的地区，查验核酸不应该成为一种常态。

而在此之前，国务院联防联控机制还特别发布《关于做好全国高校学生离校返乡新冠肺炎疫情防控工作的通知》，明确返乡高校学生确需集中隔离的，各地免除学生集中隔离费用。

就地方来看，其实5月下旬以来，四川、河南、山西、浙江等省份的一些地市已调整相关政策，部分省份还在全省层面发布

要求，对从疫情发生地返回学生实施免费隔离。

例如，山西省明确，暑假期间，省外高校返晋学生需在隔离酒店集中隔离的均予以免费，之前已收取费用的予以退还，费用由属地政府承担。

浙江省的政策更为细致，该省明确，高校所在地如发生疫情，但未传入高校且经7天以上封闭管理后，学生可持48小时内核酸检测阴性证明和所在高校证明，从学校到目的地“点对点”闭环返乡到家，实行7天日常健康监测。不得对上述学生实施集中隔离医学观察（上海来浙返浙学生除外）。返乡学生确需隔离的，各地要加强关心关爱，免除其集中隔离费用（包括餐饮费用）。

对于大学生返乡，山西省的政策还细致到隔离酒店的条件：“隔离酒店要保持清洁卫生，配齐生活用品，为返乡学生提供必要的生活条件。”

## 放宽客货车辆通行限制 严禁出台“土政策”

不仅不能对人员流动搞层层加码等不合理限制，对于客货车辆运输的管控措施也在进行更新。国务院联防联控发布会提出的“九不准”原则，就包括“不准随意设置防疫检查点，限制符

合条件的客、货车司乘人员通行”。

从各地来看，此前，江苏对于低风险地区的客、货车辆和人员，全省各地已全面取消防疫通行限制，高速公路出口不再查验48小时核酸检测证明，予以快速放行。

安徽也已在5月底发布通知，对来自低风险地区货运车辆，不查验48小时核酸检测证明；各地要加强督促检查，确保来自低风险地区货运车辆快速便捷通行，严禁出台“土政策”、一刀切。

浙江也提到，除保留与涉疫地区接壤的检查点外，原则上省内普通公路检查点应予取消，其他检查点须经设区市疫情防控工作领导小组批准设立，不准限制符合条件的客、货司乘人员通行，严防因检致堵。

对来自低风险地区的货运车辆，不再查验司乘人员核酸检测阴性证明，不得限制其自由通行。

对于司乘人员行程卡带星号的，浙江要求，对持有48小时内核酸检测阴性证明、“健康码”绿码，体温检测正常的，予以快速放行；对到达目的地时核酸检测结果超过48小时的，落实“即采即走即追”制度，不得以等待核酸检测结果为由限制通行。

据中新社

## 北京天堂超市酒吧 累计报告166例感染者 仍存在外溢扩散风险

据新华社电 记者从12日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，6月12日0时至15时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者33例，均为隔离观察人员，均已转至定点医院隔离治疗，相关风险点位及人员已管控落位。6月9日0时至12日15时，涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告166例感染者。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍，涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告的166例感染者中，天堂超市酒吧（工体西路6号）到访人员145例，酒吧工作人员2例，到访人员的续发关联人员19例。166例感染者涉及北京市14个区和经开区。

北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示，北京朝阳区天堂超市酒吧规模聚集性疫情来势凶猛，防控难度超越新发地批发市场聚集性疫情及上一波疫情，目前仍存在外溢扩散的风险。当务之急是一手抓流调溯源，一手抓风险管控，盯住每一个病例，管控风险、滚动排查，防止出现新的疫情“放大器”，防止出现疫情外溢，以最快速度阻断疫情传播链条。

4月22日至6月12日15时，北京市累计报告1997例新冠肺炎病毒感染者，涉及15个区和经开区。

## 山东麦收进度过半

记者从山东省农业农村厅获悉，当前山东已进入小麦大规模收获期，截至6月11日下午5时，山东已收小麦3089.8万亩，占应收面积的51.5%。

据农情调度，山东应收小麦面积为6003万亩。截至6月11日下午5时，已收3089.8万亩，其中机收3078.7万亩，当日上阵联合收割机4.3万台，枣庄收获进度已达100%。

落实大豆玉米带状复合种植是今年“三夏”的重要任务之一。截至6月11日下午5时，山东

应播玉米5500万亩，已播1638.9万亩，占应播面积的29.8%，其中机播玉米1606万亩，累计上阵玉米播种机12.7万台；山东大豆玉米带状复合种植任务面积153万亩，已播种12.6万亩，占任务面积的8.2%。据新华社



## 黄河岸边抢收忙

为了更好地动员广大群众参与、见证和分享山东生态文明建设成果，齐鲁晚报特推出“好景山东”专题互动策划，邀请全省各地读者共同记录山东优美的自然生态环境，分享齐鲁大地的山川林海大好风光，展现山东生态保护和高质量发展的新成果、新变化。

黄河岸边如画卷，麦香氤氲润乡村！6月11日，读者“高山流水”向齐鲁晚报发来一组济南市济阳区黄河岸边宋家村村民正在抢收的图片。“村民们种植了480亩小

麦，在即将收割的关键时刻，他们与变幻无常的天气赛跑，争取有个好收成。”情报员说。

“这组图片是我的朋友张成友拍摄的，你看：无论是田间地头还是大街小巷，收割机和镰刀齐上阵，你方唱罢我登场，都在紧张抢收粮食，让浓浓麦香飘荡在美丽家乡的上空。”情报员说。

恭喜以上情报获得今日最佳情报，读者“高山流水”将获得由情报站工作人员发出的5元红包奖励！ 互动编辑 孟德霞

近年来，山东牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，力争2025年实现生态建设走在前列。

生态文明是人民群众共同参与、共同建设、共同享有的事业，每个人都应该是生态环境的保护者、建设者、受益者。

## 5月份CPI、PPI数据出炉，专家解读

### 未来CPI走势 将趋向平稳低位

日前，国家统计局发布了2022年5月份全国CPI（居民消费价格指数）和PPI（工业生产者出厂价格指数）数据。从同比看，CPI上涨2.1%，涨幅与上月相同，PPI上涨6.4%，涨幅比上月回落1.6个百分点。从环比看，CPI由上月上涨0.4%转为下降0.2%，PPI上涨0.1%，涨幅比上月回落0.5个百分点。

“总体来看，现阶段的通胀水平整体可控，但在中长期的视角下，需警惕‘滞胀’风险。”中央财经大学金融学院教授、国际金融研究中心副主任谭小芬表示，全球性通货膨胀，一方面会通过“进口价格-PPI-CPI”的传导渠道，增加我国的通胀上行风险，另一方面还会抬升居民的通胀预期。

“从环比看，CPI由上月上涨0.4%转为下降0.2%，表明我国的食品、能源及各类工业消费品供给能力比较充足，物价稳定基础比较好。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群表示，4月份CPI上涨主要是受到疫情的短期冲击，随着疫情影响的消退，CPI环比由涨转落，国家基本生活资料供给基础稳固的特点比较鲜明地表现出来，所以，未来CPI走势将趋向平稳低位。

5月份，PPI同比上涨6.4%，涨幅比上月回落1.6个百分点。张立群表示，从PPI的情况来看，它的环比和同比涨幅都在持续回落，这表明保供稳价工作的成效进一步显现，也表明疫情带来的短期影响和波动在较快消退。

部分行业生产资料价格涨幅扩大，释放出什么信号？

“由于企业的原材料采购、生产和销售存在一定时滞，这些

行业价格涨幅扩大，反映了上游原材料价格向中下游制造业的滞后传导。”谭小芬分析，未来，上游产业的PPI可能进一步向下游以及终端消费品传导，增加CPI的上行压力。因此，需要关注通胀上行风险对生产、居民消费带来的压力。

黑色金属冶炼和压延加工行业价格下降1.3%，是2020年9月份以来同比首次下降。这项数据形成的背景因素是什么？

“从价格的形成机制来看，黑色金属冶炼和压延加工业价格的同比下降，反映了相关制品供过于求的状况。”谭小芬表示，由于疫情的持续反复，国内消费、投资和出口均受到不同程度的冲击，相关金属制品的需求因此受挫，投资增速放缓，造成价格下降。

“随着我国各地区各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展，保障重点产业链供应链畅通稳定，未来供需关系有望趋于平衡。”谭小芬说。

据人民网



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：于梅君 美编：马秀霞 组版：侯波